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                                                TARA International Consulting

Bespovratna sredstva za proizvodne preduzetničke inicijative žena i mladih

SMERNICE

za podnosice prijava za SEED Step III grantove
1. UVOD

U okviru SEED Step III projekta, Tara International Consulting doo (TARA IC) dodeljuje grantove za proizvodne preduzetničke inicijative, koje pokreću ili vode mladi do 30 godina starosti, ili žene (bez obzira na starost). Cilj dodele bespovratnih sredstava je podrška osnaživanju i samozapošljavanju žena i mladih, a takođe i zaštita životne sredine.

Projekat SEED Step III je regionalni projekat podrške obrazovanju i zapošljavanju. Sprovode ga Volkshilfe Solidaritaet (Austrija) i njegovi implementacioni partneri: TARA International Consulting kao regionalni partner i Novosadski humanitarni centar i Siri i Vizionit kao lokalni partneri. Program finansiraju Austrijska razvojna agencija (ADA) i Volkshilfe.

Ukupna vrednost po grantu je oko 3.800 EUR, a svaki grant se sastoji od:

1) Materijala/opreme (mašine, uređaji, oprema, potrošni materijal, nameštaj i drugi neophodni artikli za pokretanje i razvoj sopstvenog biznisa) u vrednosti od 3.500 EUR (maksimum) i

2) Obuke/mentoring iz relevantne oblasti ( TARA IC će pokriti sve troškove učešća dobitnika grantova na obukama u Šapcu ili u nekoj drugoj SEED opštini, privredni subjektu ili sl.. (Učešće na obuci/mentoring  je obavezno za dobitnike grantova.) u vrednosti od 300 EUR (maksimum)
2. KRITERIJUMI I USLOVI

2.1. KRITERIJUMI ZA PRIJAVU I UČEŠĆE

· Na konkurs za SEED Step III bespovratna sredstva mogu da se prijave pojedinci, preduzetnici i firme iz Grada Šapca koji žele da započnu sopstveni posao ili unaprede postojeći. Uslov je da delatnost postoji najmanje godinu dana pre datuma objavljivanja ovog poziva.

· Grantovi su namenjeni mladima (osobama mlađim od 30 godina) i ženama (bez obzira na starost).

· Kandidati ne mogu biti dobitnici SEED grantova iz prethodnih godina.

· Grantovi su namenjeni isključivo za proizvodne delatnosti koje su zasnovane na principima Plave ekonomije
–– inovativno i održivo korišćenje raspoloživih resursa i zaštita životne sredine, reciklaža i ponovna proizvodnja, obnovljivi izvori energije, smanjenje otpada u najširem mogućem smislu, bilo da se odnosi na resurse, vreme ili energiju.

· Kandidati su direktno odgovorni za pripremu i realizaciju poslovne ideje, i ne mogu da deluju u svojstvu posrednika.

· Ukoliko uđu u uži krug izbora, kandidati se obavezuju pismenom izjavom da će (ukoliko je nemaju) registrovati svoju delatnost u roku od 12 meseci od dodele granta (npr. poljoprivredno gazdinstvo, radnja i dr.).
· Predložena poslovna ideja se mora realizovati na teritoriji Republike Srbije, na području Grada Šapca
· Prihvatljivi troškovi/nabavke za grant su mašine, uređaji, oprema, potrošni materijal, nameštaj i drugi neophodni artikli za pokretanje i razvoj sopstvenog biznisa.

· Vremenski okvir za realizaciju granta (nabavka opreme/materijala + završetak obuke) je do 31.12.2022.

· Predložena poslovna aktivnost ne sme da potpada ni pod jednu od stavki sa „Liste isključenja” (molimo pogledajte Aneks 2) iz Priručnika o upravljanju uticajem na životnu sredinu, rodna pitanja i društvo
 Austrijske razvojne agencije.

2.2. OČUVANJE EKOLOŠKIH I SOCIJALNIH STANDARDA

Predložene preduzetničke inicijative, u skladu sa principima Plave ekonomije, moraju da uzmu u obzir i sadrže ekološke i društvene standarde i mere zaštite, kako bi se izbegli negativni uticaji na životnu sredinu i na društvo od strane grantom podržanih aktivnosti. Kriterijumi u vezi sa tim su takođe uključeni u evaluaciju prijava.

2.3. SADRŽAJ PRIJAVE ZA GRANT I DODATNE INFORMACIJE

Kandidati mogu podneti jednu prijavu za dodelu granta.

Kandidati treba da pošalju ispunjen prijavni formular do naznačenog roka. Prijave primljene posle navedenog toka neće biti razmatrane.

Za sva pitanja u vezi sa procedurom prijavljivanja na Konkurs, zainteresovani se mogu obratiti putem elektronske pošte, na adresu: biljana@taraic.eu (kontakt osoba:Biljana van Veghel Kondić) kao i na

telefon: (060) 5250023, svakog radnog dana od 8h do 16h.

2.4. NAČIN PRIJAVE

Kao prijavu na Konkurs, potrebno je dostaviti popunjeni obrazac Prijave (podnosioci prijave treba da se pridržavaju datog obrasca i da ispune sve rubrike prijave), na e-mail adresu:

biljana@taraic.eu
Podnosioci svoje predloge dostavljaju na srpskom jeziku.

Krajnji rok za slanje prijava na Konkurs je 27 septembar 2022. godine.

2.5. PROCENA I ODABIR PRIJAVA

2.5.1. Administrativna provera

Provera da li je aplikant/kinja podneo/la samo jednu prijavu, da i je prijava stigla na vreme i da li su ispunjeni propisani uslovi konkursa navedeni pod 2.1.

Prijave koje ispunjavaju sve navedene uslove biće dalje ocenjivane. Prijave koje ne ispunjavaju uslove biće izuzete iz daljeg ocenjivanja.

2.5.2. Bodovanje prijave

Komisija će proceniti kvalitet prijava prema specifičnim kriterijumima i dodeliti određeni broj bodova (najviše 60) svakoj prijavi prema priloženoj tabeli, na osnovu čega će biti sačinjena rang-lista.

 U slučaju da Komisija donese odluku da predloži izmene i dopune, ona će o tome obavestiti podnosioca /podnositeljku prijave u najkraćem roku i tražiti njegovo/njeno izjašnjenje o predlogu. Ukoliko druga strana odbije predložene izmene, smatraće se da odustaje od daljeg toka selekcije.

	KAPACITETI ZA REALIZACIJU POSLOVNE IDEJE
	Maksimalan broj bodova

	Koliko kandidat/kinja poznaje oblast kojom planira da se bavi, kao i principe Plave ekonomije? (specifično znanje i stručnost, iskustvo)
	10 bodova

	Procena kapaciteta (ljudski i materijalni resursi) za realizaciju predložene poslovne ideje
	10 bodova

	RELEVANTNOST I IZVODLJIVOST POSLOVNE IDEJE
	

	Koliko je poslovna ideja kvalitetna, inovativna i usklađena sa principima Plave ekonomije, i koliko je usklađena sa potrebama tržišta?
	10 bodova

	Da li su predloženi troškovi u skladu sa planiranim aktivnostima?
	10 bodova

	U kojoj meri je obezbeđeno učešće drugih izvora finansiranja, materijalnih resursa i podrške (doprinos podnosioca, zajednice i dr.)?
	10 bodova

	Održivost predložene aktivnosti (otvaranje/podsticanje stvaranja „zelenih“ radnih mesta, korišćenje energetski efikasne opreme, korišćenje ekološki prihvatljivih materijala; nulti otpad i organska proizvodnja u skladu sa nacionalnim propisima; ekološki i društveni standardi kako bi se obezbedilo da se izbegnu negativni uticaji podržanih aktivnosti; da li postoje negativni uticaji ili marginalizacija ugroženih lica tokom ekonomske aktivnosti, itd.)
	10 bodova

	UKUPNO POENA 
	(maksimalan broj: 60)


2.5.3. Obaveštenje o dodeli granta i ugovaranje

 Uspešni kandidati/kinje će biti obavešteni u pisanoj formi da je njihova prijava prihvaćena, najkasnije do 30.09.2022.

U roku od 10 dana od obaveštenja o dodeli, izabrani aplikanti će potpisati ugovore sa TARA International Consulting doo iz Novog Sada.

2.5.4. Praćenje i podrška korisnicima

TARA IC će pratiti korišćenje granta (kako materijala/opreme, tako i obuke) kroz redovnu komunikaciju sa korisnicima granta putem telefona i e-pošte, kao i kroz periodične terenske posete radi provere korišćenja opreme i materijala, kao i razvoja posla.

Korisnici/e grantova se obavezuju da osoblju TARA IC obezbede neograničen pristup dodeljenoj opremi i materijalu i njenom korišćenju, kao i svim relevantnim informacijama u vezi sa korišćenjem granta, statusom njihovog poslovanja (tj. registracije) i ostvarenim ekonomskim rezultatima.

 Za potrebe izveštavanja o projektu, TARA IC će dokumentovati korišćenje granta fotografisanjem i video snimkom kao i intervjuisanjem korisnika/ca grantova uz njihovu prethodnu pismenu saglasnost.

2.5.5. Korišćenje opreme i zahtevi za vidljivost

Korisnici/e grantova su u obavezi da dodeljenu opremu i materijal koriste isključivo u svrhu svog poslovanja, kako je opisano u ovom Pozivu. Oni ne smeju da prodaju ili poklone bilo koju dodeljenu opremu ili materijal u periodu od 10 godina nakon dodele granta.

U slučaju da se dodeljena oprema i materijal zloupotrebe ili ne koriste u navedene svrhe, TARA IC zadržava pravo da ih preuzme i dodeli drugom podnosiocu zahteva.
Dodeljena oprema mora biti obeležena u skladu sa zahtevima vidljivosti koje će obezbediti TARA IC .

2.5.6. Vlasništvo nad dodeljenom opremom i materijalom

Vlasnik dodeljene opreme je TARA IC tokom trajanja programa SEED Step III. Oprema i materijal biće donirani korisnicima grantova u novembru 2022. godine.

3. ANEKSI

Aneks 1. Prijava na Konkurs

Aneks 2. Lista isključenja (ADA)

Aneks 2

Lista isključenja

(izvod iz Priručnika o upravljanju uticajem na životnu sredinu, rodna pitanja i društvo Austrijske razvojne agencije)

Lista isključenja
 ADA-e definiše tipove programa i projekata koje ADA ne sprovodi ili ne finansira. Ovo se odnosi na bilo koji program ili projekat koji uključuje aktivnost, proizvodnju, upotrebu, distribuciju, poslovanje ili trgovinu koja uključuje sledeće:

1. Prinudni rad
 ili dečiji rad
;

2. Pornografija i/ili prostitucija;

3. Rasistički, seksistički i/ili antidemokratski mediji;

4. Proizvodnja, trgovina ili distribucija oružja i municije;

5. Uklanjanje i/ili oštećenje kulturnog nasleđa;

6 . Prisilna iseljavanja i/ili raseljavanja ljudi (tj. porodica, domaćinstava, zajednica);

7. Pribavljanje zemljišta velikih razmera (otimanje zemljišta);

8. Proizvodnja, ručna proizvodnja, aktivnosti i materijali koji se smatraju nezakonitim prema zakonu ili uredbi zemlje domaćina ili međunarodnim konvencijama i sporazumima, ili su podložni međunarodnom postupnom ukidanji ili zabrani zbog njihove visoke toksičnosti za žive organizme, postojanosti u životnoj sredini, potencijala za bioakumulaciju ili potencijala za uništavanje ozonskog omotača, kao što su:

· Supstance koje oštećuju ozonski omotač, PCB (polihlorovani bifenili) i druge specifične, opasne hemikalije, pesticidi koji spadaju u Preporučenu klasifikaciju pesticida SZO
 prema klasi opasnosti Ia (izuzetno opasno) ili Ib (veoma opasno);
·  bilo koja vrsta azbestnih vlakana;

· sve hemikalije navedene u Aneksu A ili Stokholmske konvencije o POPs (perzistentni organski zagađivači);

· predmeti koji sadrže olovo (osim automobilskih akumulatora i nuklearne medicine), kadmijum, arsen (sa izuzetkom medicinskih lekova) ili živu;

· radioaktivni materijal (sa izuzetkom nuklearne medicine);

9. Prekogranična trgovina otpadom i otpadnim proizvodima, osim ako nije u skladu sa azelskom konvencijom i pratećim propisima;

10. Oštećenja ekosistema i biodiverziteta, kao npr: 

· uništavanje
 područja visoke konzervatorske vrednosti (VKV)
;

· divlje životinje ili proizvodi regulisani Konvencijom o međunarodnoj trgovini ugroženim vrstama ili divljom faunom i florom (CITES); ili

· neodrživi ribolovni metodi (npr. ribolov korišćenjem eksplozije i ribolov na lebdeće mreže u morskom okruženju korišćenjem mreža dužih od 2,5 km). ovom kontekstu, ADA se uzdržava od bilo kakvog mehanizma nadoknade ekosistema ili biodiverziteta.

11. vođenje ili promocija genetski modifikovanih organizama (GMO); invazivne strane vrste kao i sistemi i/ili uređaji u spektru sintetičke biologije

12. Aktivnosti koje oštećuju životnu sredinu i/ili klimu, kao što su programi, projekti i poslovna partnerstva  
· za koje se očekuje ili koja trenutno proizvode više od 20.000 tona ekvivalenta O2 godišnje;

· koji direktno promovišu oblike energije sa visokim sadržajem ugljenika (naročito ugalj ili nafta).

� Više informacija o Plavoj ekonomiji može se naći na: www.theblueeconomy.org (Gunter Pauli)


� Priručnik o upravljanju uticajem na životnu sredinu, rodna pitanja i društvo Austrijske razvojne agencije


https://www.entwicklung.at/fileadmin/user_upload/Dokumente/Publikationen/Handbuecher/Environmental_and_Social_Impact_Management/EGSIM_Manual_Juni2018.pdf





� Lista isključenja ADA-e je zasnovana na Usklađenoj EDFI Listi isključenja i IFC projektnoj listi isključenja.


� Prisilni rad se odnosi na situacije u kojima su osobe prinuđene na rad upotrebom nasilja ili zastrašivanja ili suptilnijim sredstvima kao što su nagomilani dugovi, zadržavanje ličnih dokumenata ili pretnje prijavom imigracionim vlastima (definicija MOR).


� Osobe mogu biti zaposlene samo ako imaju najmanje 14 godina, kako je definisano u Konvencijama o osnovnim ljudskim pravima MOR (Konvencija o minimalnoj starosnoj dobi C138, član 2), osim ako lokalno zakonodavstvo ne propisuje obavezno pohađanje škole ili minimalni starosni uzrast za rad. U takvim slučajevima primenjuje se viša starosna granica. (EDFI definicija)


� Preporučena klasifikacij pesticida SZO � HYPERLINK "http://www.who.int/ipcs/publications/pesticides_hazard/en" �http://www.who.int/ipcs/publications/pesticides_hazard/en� sve hemikalije navedene u Aneksu A ili Stokholmske konvencije o POPs (perzistentni organski zagađivači); predmeti koji sadrže olovo (osim automobilskih akumulatora i nuklearne medicine), kadmijum, arsen (sa izuzetkom medicinskih lekova) ili živu; radioaktivni materijal (sa izuzetkom nuklearne medicine);





� Uništavanje znači (1) eliminaciju ili ozbiljno smanjenje integriteta područja uzrokovano velikom, dugotrajnom promenom korišćenja zemljišta ili vode ili (2) modifikaciju staništa na takav način da je sposobnost područja da zadrži svoju ulogu izgubljeno.


� VKV su biološke, ekološke, društvene ili kulturne vrednosti koje se smatraju izuzetno značajnim ili kritično važnim, na nacionalnom, regionalnom ili globalnom nivou (Izvor: Mreža resursa za očuvanja visoke konzervatorske vrednosti https://vvv.hcvnetvork.org/about-hcvf/the -šest-visoke-vrednosti očuvanja)








